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 على المترشح ان ٌختار ان ٌختار احد الموضوعٌن التالٌٌن 

 الموضوع الاول
 (10من 6الى صفحة  10من 1صفحات مرقمة صفحة  6) ٌحتوي الموضوع الاول على    

 التمرين الاول 
اعطت  CXHYOZلمركب عضوي صٌغته من الشكل m=1.85gالاحتراق التام  لكتلة مقدراارها 

m1=4.4g  منCO2  وm2=2.25gمنH2O 

  Aاوجد التركٌب الكتلً للمركب   -1

 Oوالاكسجٌن   Hوالهٌدروجٌن  Cاحسب النسب المئوٌة لكل من الكربون  -2

 سٌجٌن واحدة؟كااحسب كتلته المولٌة اذا علمت انه ٌحتوي على ذرة  -3

 اوجد الصٌغة العامة ؟ -4

 اكتب جمٌع الصٌغ النصف مفصلة له ؟ -5

 انطلاقا من احد الصٌغ السابقة نجري سلسلة التفاعلات التالٌة  -6

 

A B C  + C 
PCl5

D 
C6H6

AlCl3

E 

H2 Ni 

F 

Al2O3
350C°

170C°

H2SO4

KMnO4

H2SO4

G  

 عٌن صٌغ المركبات المجهولة ؟ -ا  

  والماء  Hفنتحصل على المركب  Cالمركب  من 0.1molمع Aمن    0.1molٌتفاعل المركب

 اكتب معادلة التفاعل ؟ ما اسم التفاعل وما هً خصائصه

 احسب كتلة المركبات المتفاعلة والناتجة عند التوازن

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

 وزارة التربٌة الوطنٌة                                                     مدٌرٌة التربٌة لولاٌة تٌارت

  2023ماي امتحان التعلٌم الثانوي                                                          دورة 

ثانوي  الثالثة المستوى : السنة                        –فرع هندسة الطرائق  –          رٌاضًالشعبة تقنً   

ونصف  ساعات4: المدة       ة الطرائق                                    فً مادة هندس تجرٌبًاختبار   
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                                          Pنتحصل على المركب  Gبلمرة الم كب  -ب 

 اكتب معادلة البلمرة ؟ ما نوعها؟ اعط اسم المركب الناتج ورمزه واستعمالاته 

الحٌاة الٌومٌة ؟فً     

  208gفنتحصل على كتلة مقدارها  260gنفاعل كتلة مقداره

 احسب مردود التفاعل ؟

 مثل صٌغة المركب الناتج؟

 الجزء الثانً ؟ 

 ب الصود اعطت النتائج التالٌة Hان دراسة تفاعل تصبن المركب 

 

 اكتب معادلة التفاعل -1

 اثبت ان التفاعل من الرتبة الثانٌة  -2

 بٌانٌا K احسب  -3

 احسب زمن نصف التفاعل -4

  t=5.5minاحسب سرعة التفاعل مع مرور  -5

 التمرين الثاني 

وانه ٌحتوي اساسا     IS=  191.82انجزت تجارب على عٌنة من زٌت نباتً اوضحت ان قرٌنة تصبنه  

وان هذا الغلٌسٌرٌد ٌحتوي على حمضٌن    M=880g/molكتلته المولٌة  TGعلى غلٌسٌرٌد ثلاثً 

 وهً اٌضا تدخل فً تركٌب العٌنة  AG2 و   AG1دهنٌٌن 

   C=  0.5M وتركٌزهV= 14.2mlحجمه  KOHمع  =2g   m قدرها AG1نفاعل الحمض كتلة من   

 AG1احسب الكتلة المولٌة ل  -ا

ائً الوظٌفة والاخر نٌتنج عنه حمضٌن احدهما ث  H2SO4فً وسط حمضً  KMnO4ب AG1اكسدة  -ب

 احادي الوظٌفة 

 استنتج عدد الروابط المضاعفة التً ٌحتوٌها هذا الحمض الدهنً 

 :Cn       اذا علمت انه من نوعٌغته النصف مفصلة صاعط 

    Ii =274.1و     Ia= 201.44لدٌه  AG2الحمض الدهنً  
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 ؟احسب كتلته المولٌة 

 احسب عدد الروابط التً ٌحتوٌها ؟

 ؟        استنتج صٌغته النصف مفصلة اذا علمت انه من الشكل

 ؟ المكونه لثلاثً الغلٌسٌرٌد AG2 و AG1ستنتج عدد الاحماض ا 

 اكتب الصٌغة النصف مفصلة لثلاثً الغلٌسٌرٌد ؟

 AG2من    و  AG1من الحمض     من ثلاثً الغلٌسٌرٌد و    اذا كانت العٌنة السابقة تحتوي على 

   Ie(Huile)= 171.81اذا علمت ان  قرٌنة الاستر له هً  Xحدد قٌمة 

 AG1احسب قرٌنة الحموضة للزٌت واستنتج نسبة الحمض  

 قرٌنة الٌود للعٌنةاحسب  

 

 التمرين الثالث

تم الكشف عنها بواسطة كرماتوغرافٌا الورقٌة      X A-B-C-D-Eاعط التحلٌل المائً خماسً  الببتٌد 

 1فتحصلبنا على الوثٌقة 

 ماذا ٌمثل الطور الثابت والطور المتحرك فً عملٌة الفصل الكروماتوغرافً -1

 ما هو دور كاشف الننهٌدرٌن  -2

 Rf(A) =0.85   Rf(B)=0.57    Rf(C)= 0.15اذا علمت  1عٌن مواقع الاحماض الامٌنٌة على الوثٌقة  -3

=0.7 )(ERf  6   = 0.4(D)Rf  

 

 اذا كان Xاستنتج الاحماض الامٌنٌة المكونة للببتٌد  2بالاعتماد على الوثٌقة  -4

A  ًٌعطً بقعة لونها اصفر اثناء التحلٌل الكروماتوغراف 

B   عند       ٌكون على الشكلpH=1 

C  ٌتفاعل مع كزانتوبروتٌك ونسبة الكربون  فٌه         

D  عندPH=10  ٌكون على الشكل    

 الوسط  PHبتغٌر  Eاكتب الصٌغ الاٌونٌة للحمض الامنً  -5

 اعط نسبة تواجده؟PH=9.59 ما هً صٌغته عند  -6

 Aمثل المماكبات الضوئٌة للمركب  -7

 PH= 5.89نضع  مزٌج من الاحماض الامنٌة السابقة فً جهاز الهجرة الكهربائٌة عند  -8

 حدد مواقع الاحماض الامٌنٌة السابقة على شرٌط الهجرة مع التعلٌل ؟ 
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 بانزٌم التربسٌن والكٌموتربسٌن  Xاعط نواتج الاماهة الانزٌمٌة للببتٌد  -9

 

 PH=9.59اكتب صٌغة الببتٌد عند  -10

 كٌف ٌتم الكشف عن هذا الببتٌد  -11

 اكمل التفاعلات التالٌة  -12

A            

E 

C + HNO2

OH

OH

O

O

+ B CO2 + NH3  +.....+ ....

 

 

 

 

 

 

 التمرين الرابع 
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 التمرين الثالث: الديناميكا الحرارية 

المٌثانول  مركب عضوي ٌستعمل كوقود للصوارٌخ وسٌتعمل اٌضا كمذٌب عضوي فً العدٌد من 

 الصناعات 

من المثانول  السائل داخل مسعر حراري مهمل السعة الحرارٌة  ٌحتوي على كتلة من 1gنقوم بحرق  

        ونسجل التغٌر فً درجة الحرارة فنتحصل على الماء  

 اكتب معادلة الاحتراق  -1

 باستعمال السندات التالٌة -2

3- C-O C-H O=O H-H O-H الرابطة 

351 413 498 436 463 E(kj/mol) 

 

CO2(g) H2O(l) المركب 

-393 -286 
    

  

   
  

 

 احسب انطالبً الاحتراق  -ا

 ما هً كتلة الماء المستعملة فً المسعر للحصول على الحرارة المولٌة   -ب

 السابقة )  انطالبً الاحتراق (

 

 °25Cعند  وفق التفاعل التالً ٌمكن الحصول على المٌثانول بطرٌقة اخرى   -4

CO (g) + 2H2(g)  CH3 -OH(g) 

                    احسب انطالبً التفاعل السابق اذا علمت ان  -ا

 °25Cلتفاعل الاحتراق عند  احسب التغٌر فً الطاقة الداخلٌة   -ب

  ؟T=25C0و P=atmاحسب العمل المنجز خلال هذا التحول عند  -ج

               عند اي درجة حرارة ٌكون هذا انطالبً هذا التحول  -د

 

CH3OH(g) H2(g) CO(g) المركب 

81.1 27.8 28.6 Cp(j/mol.k) 
  

 

 

 

Ce=4.158j/g.k 

R =8.314J/mol.k 
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 الجزء الثاني 

 من غاز مثالً الى التحولات التالٌة 0.2molٌخضع 

        فٌه           a        1                    2   ٌكونالتحول 

ٌكون فٌه        b     2                   3التحول  
 

   
 ثابت    

 Q=0ٌكون فٌه     C       3                       4التحول 

ٌكون فٌه  d       4                   1التحول  
 

 
 ثابت  

 ما نوع كل تحول  -1

 الجدول التالً ٌمثل متغٌرات الحالة لكل تحول 

T(K) V(L) P(atm) التحول 

610 1 10 A 

T2 5 P2 B 

305 V3 1 C 

T4 3 P4 D 
 

 احسب متغٌرات الحالة المجهولة  -2

       ارسم البٌان  -3

لكل       كمٌة  الحرارة        التغٌر فً  الطاقة  الداخلٌة     و  الانطالبً   احسب العمل   -4

 تحول

 الكاملة ماذا تستنتج ؟احسب التغٌر فً الطاقة الداخلٌة للدورة  -5
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 (10من 10الى صفحة  10من 7صفحات مرقمة صفحة  4على  الثانً) ٌحتوي الموضوع 

 نقطة   20 الموضوع الثاني

 التمرين الاول

 الجزء الاول : كيمياء عضوية 

 Yو Xممٌز لرائحة الاناناس ٌمكن تحضٌره عن طرٌق التسخٌن الارتدادي لمركبٌن  Zاستر

نجري سلسلة التفاعلات التالٌة  Xولتحضٌر المركب 

X 

B 

C D 

G 

H 

E F 

A 

Cl2 /UV 

Mg ..............

 1/  CO2

2/ H2O

PCl5

F 

LiALH4

H2O

NH3

KMnO4

H2SO4

(CH3)2CHMgCl
J 

 

ولا ٌرجع محلول فهلنج  HPPHٌتفاعل مع  Aعٌن صٌغ المركبات السابقة علما ان المركب  -1

 ؟ون  2 البوت مثٌل  J   3وان اسم المركب  

 4OO2Hفً وجود وسط حمضً  4KnMOفائض من  مع Yمن تفاعل الكحول  Kٌنتج المركب 

 ؟Kطبٌعة المركب هً  ما -2

 NaOHبواسطة هٌدروكٌسد الصودٌوم  lm 10و حجمه  d=0.99كثافته  Kالمركب   نقوم بمعاٌرة

 1.33mlفكان الحجم المسحح عند التوازن هو  0.1mol/Lتركٌزه

 ؟واستنتج كتلته المولٌة  Kاحسب كتلة المركب  -3

 مفصلة له ؟ اعط الصٌغة المجملة والصٌغة النصف -4

 ؟Yاستنتج صٌغة الكحول  -5
 وما هً خائصه؟ Zاكتب معادلة تحضٌر المركب  -6

 الجزء الثانً:

 لتحضٌر مخذر موضعً ٌستعمل كبخاخ مخفظ للالام و للحرارة نجري سلسلة التفاعلات التالٌة 

مع اضافة  4OO2Hفً وجود  KBrمن  20gمع    d= 0.8كثافته Eمن المركب  30mlنفاعل المركب  

 حجر الخفان 

 اكتب معادلة التفاعل الحاصل ؟ -1
 ما اسم التركٌب المستعمل؟ -2
 ما دور حمض الكبرٌت وحجر الخفان فً التجربة؟ -3
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  d=1.46و كثافته  V=10mlاحسب مردود التفاعل اذا علمت ان حجم المخذر الناتج  -4

 الجزء الثاني : الحركية الكيميائية 

 نتحصل على المنحنى التالً   الزمنبدلالة Jنقوم بدراسة حركٌة لتركٌز ا لمركب 

 ماهً رتبة التفاعل؟ -1
 بٌانٌا  K ثابت السرعة  احسب -2
 اوجد بٌانٌا التركٌز الابتدائً  -3
 اوجد زمن نصف التفاعل؟ -4
 ننقص التركٌز الابتدائً الى النصف  -5

 كم ٌصبح زمن نصف التفاعل؟ -ا

 الجزء الاول : اللبيدات 

 بغرض تعٌٌن تصبن مادة دهنٌة نجري سلسلة التفاعللات التالٌة     

فً وجود هٌدروكٌسد  من  المادة الدهنٌة  m=1.4gالتجرٌة الاولى  نقوم بتسخٌن عٌنة كتلتها 

مع اضافة الاٌثانول  HCl (0.25mol/L)الفائض منه ٌعاٌر بواسطة    KOH (0.25mol/L)  الصودٌوم 

 وحجر الخفان 

و  KOH (0.25mol/L)ٌتم  فٌه معاٌرة مباشرة بٌن  :تجربة شاهد بدون المادة الدهنٌةالتجربة الثانٌة 

HCl (0.25mol/L) 

 النتائج مدونة فً الجدول التالً 

 بدون مادة دهنٌة فً وجود مادة دهنٌة

V(HCl)=5.17 V(HCl) =31.5ml 
 

 حدد  اسم التركٌب التجربٌبً لكل تجربة  -1
 ما الهدف من اضافة الاٌثانول فً التجربة -2
  اثبت ان علاقة القرٌنة تعطً بالعلاقة التالٌة  -3

   
         

 
 

 احسب قٌمتها ؟ ماذا تمثل كذلك ؟ عرفها ؟ -4

الغلٌسٌرٌد الثلاثً  السابق  متجانس ولا      ٌتكون من  Ie=230.7قرٌنة الاستر له  زٌت نباتً❷

          من الشكل  Aمن ثنائً غلٌسٌرٌد متجانس ٌتكون من حمض دهنً     ٌقبل الاضافة  و

 TGاوجد الصٌغة النصف مفصلة ل  

 Is(DG )       ثم استنتج قرٌنة  فً المزٌج ؟ DG Isاستنتج قرٌنة التصبن   

 ثم استنتج صٌغة الحمض الدهنً المشكل له ؟ DG احسب الكتلة المولٌة لل
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  DG اعط الصٌغة النصف مفصلة لل

 احسب قرٌنة الٌود له؟

 استنتج قرٌنة الٌود للعٌنة   

 

 الجزء الثاني  الاحماض الامينية والبروتينات 

  

 احسب اكمل الجدول -1

 عٌن الاحماض الامٌنٌة السابقة بحٌث -2

 NaOHمن   0.02molٌستلزم   Aمن0.01molاذا علمت ان عند التعدٌل  

 ٌعطً لون اصفر مع الننهٌدرٌن  Eالحمض الامٌنً 

 PH=6 اكتب صٌغة الببتٌد عند  -3

 الوسط PHعند تغٌر  Hاكتب الصٌغ الاٌونٌة للحمض الامٌنً  -4

   على الشكل      بنسبة  Hٌكون الحمض الامٌنً  PHعند اٌة قٌمة  -5

H+2على الشكل  Hفً اي مجال ٌهجر الحمض  -6  

 فً جهاز الهجرة الكهربائٌة  E B Aنضع مزٌج من ثلاث احماض امٌنٌة   

 مثالٌة لفصل الاحماض فصلا كلٌا؟ال PHما هً قٌمة  -7

 عٌن موقع الاحماض الامٌنٌة فً جهاز الهجرة الكهربائٌة  -8
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 التمرين الرابع : الديناميكا الحرارية 

 لدٌك التفاعل التالً 

2H2S(g) +SO2(g) 3S(s)  +  2H2O(g)  

 احسب انطالبً التفاعل السابق علما ان  -1

 

 

 علما ان             احسب طاقة تفكك الرابطة  -2

O=O S=O O-H الرابطة 

 E(kj/mol)الطاقة  463 539 498

 

 °25Cعند للتفاعل الاول        احسب  -3

 للتفاعل  الثانً             احسب   -4

 ٌعطى 

H2O(g) H2O(l) SO2(g) O2(g) H2S(g)  العنصر 

25.066 66.986 33.686 21.046 26.286 CV(j/mol.k) 

 الجزء الثاني 

              B A    من غاز مثالً الً التحولات التالٌة   1molٌخضع 

 C                 D  تغٌرات ممثلة فً الجدول   لمقٌم ا

D C B A التحول 

2 2 1 1 (atm)الضغط 

24.6 12.3 12.3 24.6 (L)الحجم 

600 300 150 300 (k)درجة الحرارة 

 

 احسب لكل تحول العمل المٌكانٌكً كٌمة الحرارة والطاقة الداخلٌة  بالجول  -1
 احسب الطاقة الداخلٌة لكل الدورة ؟ ماذا تستنتج ؟  -2

 

 بالتوفٌق والنجاح فً شهادة البكالورٌا
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